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Príhovor Benedikta XVI na UNIV v
roku 2006

Drahí priatelia:

Srdečne vás všetkých pozdravujem,
ktorí ste, pokračujúc v tradícii, ktorá
trvá už niekoľko rokov, prišli do
Ríma, aby ste prežili Veľkonočný
týždeň a zúčastnili sa na
medzinárodnom stretnutí UNIV.
Patríte, ako je vidieť, k mnohým



krajinám a často sa zaujímate o
kresťanské vzdelávacie aktivity, ktoré
vo vašich mestách organizuje
Prelatúra Opus Dei. Vitajte na tomto
stretnutí a ďakujem za vašu
návštevu. Pozdravujem obzvlášť
vášho preláta Mons. Javiera
Echevarríu Rodrígueza, ako aj vášho
mladého zástupcu, ktorým
vyjadrujem svoju vďačnosť za pocity
prejavené v mene všetkých.

Vaša prítomnosť v Ríme, srdci
kresťanského sveta, počas
Veľkonočného týždňa vám ponúka
príležitosť intenzívne prežiť
veľkonočné tajomstvo. Umožňuje
vám to, najmä prostredníctvom
kontemplácie jeho umučenia, smrti a
zmŕtvychvstania, nájsť Krista
dôvernejšie. On je ten, ktorý, ako som
napísal v Posolstve pre XXI. svetový
deň mládeže, usmerňuje vaše kroky,
vaše univerzitné štúdiá a vaše
priateľstvá v každodennom živote. Aj
pre každého z vás, rovnako ako sa



stalo s apoštolmi, môže byť osobné
stretnutie s božským Učiteľom, ktorý
vás nazýva priateľmi[1], začiatkom
mimoriadneho dobrodružstva: stať
sa apoštolmi medzi ľuďmi vášho
veku, aby ste im pomohli prežiť vašu
skúsenosť priateľstva s Bohom, ktorý
sa stal Človekom, s Bohom, ktorý sa
stal mojím priateľom. Nikdy
nezabudnite, drahí mladí, že na
stretnutí a priateľstve s Ježišom
závisí nakoniec vaše, naše šťastie.

Veľmi ma zaujíma téma, ktorú
prehlbujete na vašom kongrese, teda
kultúra a sociálne komunikačné
prostriedky. Bohužiaľ, musíme
konštatovať, že v našom čase nové
technológie a masové médiá nie vždy
podporujú osobné vzťahy, úprimný
dialóg, priateľstvo medzi ľuďmi; nie
vždy pomáhajú kultivovať vnútorný
vzťah s Bohom. Pre vás, to dobre
viem, priateľstvo a kontakt s
ostatnými, najmä s rovesníkmi,
predstavujú dôležitú súčasť



každodenného života. Je potrebné,
aby ste považovali Ježiša za jedného
z vašich najdrahších priateľov, ba
dokonca za toho prvého. Potom si
uvedomíte, ako vás priateľstvo s ním
povedie k tomu, aby ste sa otvárali
ostatným, ktorých budete vidieť ako
bratov, darujúc každému úprimný
vzťah priateľstva. Ježiš Kristus je totiž
sám „stelesnená láska Boha“[2] a iba v
ňom je možné nájsť silu ponúknuť
bratom ľudskú náklonnosť a
nadprirodzenú lásku v duchu služby,
ktorý sa prejavuje najmä v
porozumení. Je veľkou vecou byť
pochopený druhým a začať chápať
druhého.

Drahí mladí, dovoľte mi, aby som
vám zopakoval, čo som mal
príležitosť povedať vašim
rovesníkom zhromaždeným v Kolíne
v auguste minulého roka: kto objavil
Krista, nemôže k nemu ostatných
neprivádzať, pretože veľká radosť nie
je na to, aby sme si ju nechali, ale aby



sme ju zdieľali. Toto je úloha, ku
ktorej vás volá Pán; toto je „apoštolát
priateľstva“, ktorý svätý Josemaría,
zakladateľ Opus Dei, opisuje ako
„osobné priateľstvo, obetavé,
úprimné: jeden k druhému, od srdca
k srdcu“[3]. Každý kresťan je pozvaný
byť priateľom Boha a s jeho milosťou
priťahovať k nemu svojich priateľov.
Apoštolská láska sa tak stáva
skutočnou vášňou, ktorá sa prejavuje
tým, že ostatným oznamujeme
šťastie, ktoré nachádzame v Ježišovi.
Opäť vám svätý Josemaría pripomína
niekoľko kľúčových slov na vašej
duchovnej ceste: „Prijímanie,
zjednotenie, rozhovor, dôvera: Slovo,
Chlieb, Láska.“[4], veľké slová, ktoré
vyjadrujú základné body našej cesty.
Ak budete kultivovať priateľstvo s
Ježišom, ak budete často praktizovať
sviatosti, najmä sviatosti pokánia a
Eucharistie, budete schopní stať sa
„novou generáciou apoštolov,
zakorenených v Kristovom slove,
schopných odpovedať na výzvy našej



doby a pripravených šíriť Evanjelium
všade“[5].

Nech vám Panna Mária pomôže vždy
hovoriť vaše „áno“ Pánovi, ktorý vás
volá, aby ste ho nasledovali, a nech
svätý Josemaría za vás oroduje.
Prajem vám, aby ste prežili
Veľkonočný týždeň v modlitbe a
reflexii, v kontakte s mnohými
stopami kresťanskej viery
prítomnými v Ríme, a s láskou vám
žehnám, vám, tým, ktorí sa starajú o
vašu formáciu, a všetkým vašim
blízkym.

Príhovor Benedikta XVI na UNIV v
roku 2007

Na záver generálnej audiencie
pozdravil Svätý Otec účastníkov
medzinárodného kongresu UNIV,
ktorý organizuje prelátura Opus Dei
a tento rok má tému: „Byť, vyzerať,
komunikovať: módy a sociálne
modely filmu a televízie“.



Benedikt XVI. požiadal mladých, aby
tieto dni v Ríme „boli pre všetkých
príležitosťou na silnú cirkevnú
skúsenosť, aby ste sa mohli vrátiť
domov povzbudení túžbou slúžiť
Kristovi a bratom s väčšou
štedrosťou“. „Služba. Ako mám rád
toto slovo! - hovoril svätý Josemaría
Escrivá - a dodával: „Zverme Pánovi
naše rozhodnutie naučiť sa slúžiť,
pretože len slúžením môžeme
spoznať a milovať Krista, a dať ho
poznať a dosiahnuť, aby ho aj ostatní
viac milovali.“

Príhovor Benedikta XVI na UNIV v
roku 2008

Drahí priatelia,

Srdečne vítam všetkých, ktorí ste
prišli do Ríma z rôznych krajín a
univerzít, aby ste spolu oslávili Veľkú
noc a zúčastnili sa na
medzinárodnom kongrese UNIV.
Takto budete mať príležitosť na
spoločné modlitby, kultúrne



obohatenie a plodnú výmenu
skúseností, ktoré vaša asociácia
získala prostredníctvom centier a
aktivít kresťanskej formácie,
podporovaných Opus Dei vo vašich
mestách a krajinách.

Viete, že s vážnym osobným
nasadením, inšpirovaným
evanjeliovými hodnotami, je možné
primerane odpovedať na veľké
otázky súčasnosti. Kresťan vie, že
medzi pravdou, etikou a
zodpovednosťou existuje
neoddeliteľné spojenie. Každý
autentický kultúrny prejav prispieva
k formovaniu svedomia a podnecuje
človeka k tomu, aby sa prekonával, a
tak mohol zlepšovať spoločnosť.
Človek sa tak cíti zodpovedný voči
pravde, v službe ktorej má byť jeho
osobná sloboda. Ide určite o náročné
poslanie a na jeho naplnenie je
kresťan povolaný nasledovať Ježiša,
pestovať intenzívne priateľstvo s ním
prostredníctvom modlitby a



kontemplácie. Byť priateľmi Krista a
svedčiť o ňom tam, kde sa
nachádzame, si vyžaduje aj úsilie ísť
proti prúdu, pamätajúc na slová
Pána: ste vo svete, ale nie ste zo sveta
(porov. Jn 15, 19). Preto sa nebojte,
keď je to potrebné, byť
nekonformistami na univerzite, v
škole a všade.

Drahí mladí z UNIV, buďte kvasom
nádeje v tomto svete, ktorý túži nájsť
Ježiša, niekedy si to ani
neuvedomujúc. Aby ste ho zlepšili,
snažte sa predovšetkým zmeniť sami
seba intenzívnym sviatostným
životom, najmä pristupovaním k
sviatosti pokánia a pravidelnou
účasťou na slávení Eucharistie.
Zverujem každého z vás a vaše
rodiny Márii, ktorá nikdy neprestala
kontemplovať tvár svojho Syna
Ježiša. Vyprosujem vám ochranu
svätého Josemaríu a všetkých
svätých z vašich krajín, a zo srdca
vám želám šťastnú Veľkú noc.



[1] porov. Jn 15,15.

[2]Deus Caritas est, 12.

[3] Sv. Josemaría, Brázda, č.191.

[4] Sv. Josemaría, Cesta, č.535.

[5]Posolstvo pre XXI. svetový deň
mládeže
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